

Сельская Правда

Газета
Зырянского района
Томской области
издаётся
с 15 мая 1932 года

Вторник
1 августа 2023 года
№ 59 (10281)

Не хвались травой, хвались сеном...

В "Семёновском" в разгаре кормозаготовительная кампания, здесь закладывают сенаж, рулонят сено

Нынешний июль в нашем сибирском регионе званию самого жаркого месяца года вполне соответствовал. И это нас, сибиряков, порадовало, ведь "худо лето, коли солнца нету". Именно в июле во всех сельхозпредприятиях, КФХ, крупных ЛПХ начинается закладка сенажа и сенозаготовка. И солнечная погода в это время, ох, как нужна. Правда, кормозаготовке мешают дожди, а они в конце прошлой недели шли каждый день. Будем надеяться, что начало августа порадует хорошей погодой, хотя в прогнозе на ближайшую неделю снова стоят дожди...

Сейчас наступило то время, про которое наши предки говорили так: в августе крестьянину предстоит три работы - косить, пахать и сеять. Ведь в это время начинается обработка паров, а там, глядишь, начнут и зерновые созревать. В августе же и озимую рожь сеют. В общем, горячая пора!

В ООО "Семёновское" кормозаготовка идёт полным ходом. На полях косят клевер, на цыгановских лугах крутят рулоны. Хозяйство планирует косить и за протокой Ажур. Зерновые и масличный рапс на семёновских полях пока что зреют, так



что время для сенозаготовки ещё есть. Правда, в этот же период механизаторам надо ещё обработать пары на бывших зырянских (совхозных) полях. В общем, действительно, работы в августе много.

С трассы мы сворачиваем на полевую дорогу, довольно ровную, и едем в ту сторону, где идёт кормозаготовка. На-

встречу нам - гружёные КамАЗы, которые мы, естественно, пропускаем на узкой полевой дороге. Чтобы попасть на луга, надо было чуть свернуть влево и спуститься вниз, но туда после дождей мы явно не поедем. Так что сворачиваем чуть правее, туда, где косят клевер на сенаж. В низинке тоже грязевая жижа, но мы её

преодолеваем. Вот и "клевера", на которых работает два кормоуборочных ростсельмашевских комбайна. Уже минут через 20-25 кузов КамАЗа наполнен зелёным клевером, груженный автомобиль направляется в сторону фермы, на сенажную яму. Все машины загружены, и у комбайнеров Сергея Пухова и Евгения Камыш-

никова небольшой передых. Как говорят мужчины, на сегодня на вывозке клевера занята еще не вся техника. Два большегруза повезли в город зерно ещё прошлогоднего урожая, есть машины на ремонте.

→ стр. 2

**Уважаемые зырянцы и гости района!
Приглашаем вас 5 августа в 11 часов
на поле аэродрома села Зырянского на культурно-
спортивный праздник
"29-е открытое первенство
Зырянского района по конному спорту"**

В программе:

10.00 - Торговые ряды, сувениры, аттракционы, аквагрим

11.00 - Торжественное открытие праздника
Конкурс фотозон "Лето в деревне";
Конкурс "Запрягайте хлопцы коней";
Сельский парк "И в хвост, и в гриву!";
"Трактирь "Три пескаря" (угощение ухой, рыбными закусками)

12.00 - Соревнования по конному спорту
Концертно-развлекательная программа
"Кони, кони, вы - сказка и песня!"

15.30 - Награждение участников соревнований, конкурсов



6+

В Томской области план кормозаготовки выполнен на треть

На 28 июля хозяйства Томской области заготовили 19 тыс. тонн (27,2 % от плана) сена, 92,4 тыс. тонн (62,8 %) сенажа и 7,1 тыс. тонн (7,6 %) зерносенажа. В целом это 10,2 центнера кормовых единиц на одну условную голову. В сравнении с аналогичной датой прошлого года, когда сельхозпредприятия региона заготовили 9,3 центнера кормовых единиц, прирост составил 9,6 %.

В лидерах кормозаготовки - хозяйства Зырянского (76,8 %), Асиновского (46,8 %) и Кривошеинского (46,7 %) районов.

Несмотря на активные темпы кормозаготовительной кампании, растениеводы отмечают недостаток зеленой массы трав.

"Засушливый июль в Томской области не позволил кормотравам нарастить необходимую массу. К примеру, в СПК "Нелюбино" урожайность кормовых культур снизилась в два раза - до 70 центнеров с гектара. Поэтому решено повторно простимулировать разнотравье внесением азотно-магниевых удобрений, чтобы получить второй укос за сезон. Думаю, к сентябрю получим нужный результат", - отметил главный агроном СПК "Нелюбино" Томского района Антон Вольский.

Сельхозпроизводители региона продолжают уход за посевами: гербицидами обработано 186,7 тыс. га, инсектицидами - 102 тыс. га, фунгицидами - 82,8 тыс. га. Обработка паров проведена на площади 43 тыс. га.

2 августа - День Воздушно-десантных войск

Уважаемые воины-десантники и ветераны ВДВ! В День Воздушно-десантных войск мы чувствуем поистине славных солдат, сильных и бесстрашных воинов! Эти люди прошли высокую военную подготовку и обладают всеми качествами настоящей военной элиты.

У Воздушно-десантных войск России славные традиции и богатая история, а служба в крылатой пехоте всегда была сложным и ответственным делом и считалась почетной. Бойцы ее подразделений всегда были сильны несгибаемым характером, сплоченностью и взаимовыручкой. Десантники не бывают бывшими. Даже увольняясь в запас, они остаются ответственными гражданами страны, занимают активную жизненную позицию, демонстрируют настоящую мужскую дружбу.

Желаем всем десанникам и членам их семей, ветеранам десантных войск крепкого здоровья, счастья, бодрости духа, мирного неба, успехов и новых достижений в благородном деле служения нашей Родине!

**Глава Зырянского района А.Г.МОЧАЛОВ
Председатель Думы Зырянского района
В.И.ГЕРАСИМОВ**

Письмо в номер

Что происходит с "Почтой России"?

Ещё два месяца назад директор УФПС Томской области АО "Почта России" К.В. Куимов дал ответ нашей газете "Сельская правда": несмотря на оптимизацию, клиенты АО "Почта России" продолжают получать выплаты, корреспонденцию и периодические печатные издания на дом, а также смогут воспользоваться почтовыми и финансовыми услугами и товарами в отделениях. Почтовые отделения давно уже превратились в "торговые ларьки".

К нашему всеобщему огорчению, прошедший июль был самым тяжёлым в части доставки подписных изданий по райцентру, и только в конце месяца ситуация, на наш взгляд, разрулилась, но при этом нагрузка на почтальонов увеличилась в два раза по отношению к их новой ставке. Ведь маршрут по участкам для почтальонов остался прежним, он достигает четырёх-пяти километров в день. Сокращение же подписных изданий объясняется просто: их доставка стала стоить столько же, сколько и само издание, и для некоторых жителей села эти суммы неподъемные. Деревня и так стонет от нищеты: личное подворье содержать стало невыгодным делом из-за дороговизны кормов, а работу не каждый найдёт на портале "Работа в России". Почему "Почта России" стала акционерным обществом, коммерческим предприятием? Почтовая связь - одна из важнейших задач, и бесперебойность ее работы должно обеспечить государство. И уж точно не за счёт свёрхэксплуатации рядовых сотрудников.

"Сельская правда" - это наша родная газета, над ее содержанием работает коллектив профессионалов.

**Н.А.ИВАНОВ, постоянный подписчик
газеты "Сельская правда"**

Тема дня

Нарушать лесное законодательство - себе дорожке

На прошлой неделе глава района Алексей Мочалов провел совещание с главами поселений и представителями Зырянского лесничества по предупреждению незаконных рубок лесов. Этот вопрос инициировал начальник отдела МВД России по Зырянскому району Иван Родионов, также принявший участие в совещании

Иван Александрович Родионов подчеркнул, что в сфере незаконного оборота древесины чаще всего фиксируется такой вид нарушений, как рубки за пределами отведённой деляны. По мнению начальника отдела полиции, преступлений в этой сфере должно стать меньше. Ведь за лесными делянами, пунктами приёма и прочими объектами ведётся мониторинг, в том числе при помощи современной техники, а значит, оперативно, и порядок здесь будет наведён.

-Но всегда лучше предупредить нарушения в сфере лесного законодательства, - считает Иван Александрович. - Главы поселений знают своих жителей, в том числе и получивших деляны в аренду. Прошу донести до них информацию о решении Пленума Верховного суда РФ от 22 декабря 2022 года: нарушением закона считаются не только рубки молодняка и леса в охранной зоне, но и за пределами отведённой деляны. Не все это понимая, и не все осознают последствия таких нарушений. В случае подобных нарушений человеку помимо штрафных санкций грозят значительные материальные потери, у него конфискуют всю технику.

Руководитель отдела полиции остановился также на заготовке дровяного леса. Весной этого года вместе с главой района Иван Родионов побывал на встречах с жителями трёх сёл и

узнал, что у людей зачастую возникают вопросы по заготовке дров. Специалисты же Зырянского лесничества на этих встречах не присутствовали. Главы поселений могли бы обобщить все вопросы жителей на эту тему и провести встречу (раз в полгода или раз в квартал) со специалистами лесхоза, чтобы решить эти самые вопросы предметно, по каждому человеку в отдельности, не устраивая ненужных дискуссий, предложил начальник полиции.

Также на совещании речь шла о пунктах приёма древесины. Иван Александрович попросил глав донести до всех информацию о том, что если у заготовителя, решившего сдать древесину в пункт приёма, нет документов, то брать такой лес у него не следует. Мониторинг на всех этапах ведётся, и у предпринимателей в случае нарушений могут возникнуть неприятности.

Главный лесничий Зырянского лесничества Дмитрий Беженарь в свою очередь отметил, что решить какой-либо вопрос по заготовке древесины с конкретным человеком и по конкретной ситуации всегда проще. Он заверил, что готов взаимодействовать с главами сельских поселений. Также Дмитрий Анатольевич сказал, что люди, получившие лесобилет на дровяной лес, чаще всего сами его не готовят, а отдают документ заготовителю. А потом некоторые жалуются, что

мало дров им привезли.

-Но это уже их личные взаимоотношения с заготовителем, и мы в них вмешиваться не намерены, - сказал главный лесничий. - Если бы в районе было 3-4 заготовителя, работающих с лесобилетами граждан по договору подряда, то это было бы удобнее для многих.

Также Дмитрий Беженарь ответил на вопросы глав Дубровского и Михайловского сельских поселений об отводе делян для заготовки дров для жителей Дубровки, Мишутина и Гагарина. В августе вопрос по отводу делян будет решён, заверил главный лесничий.

В районе есть очередь и на получение леса для ремонта и строительства жилья. Несмотря на то, что заготовка, вывозка леса на строительство дома стоит немалых средств, очередь из желающих получить древесину на корню, немалая. Однако район наш лесодефицитный. К тому же, у нас много лет не проводилось лесоустройство, отметил Дмитрий Беженарь. Лесоустройство необходимо, чтобы получить достоверную информацию о количестве, качестве леса, лесных ресурсах, их состоянии. Тогда лесохозяйственную деятельность вести будет проще, будет известно, где и какой лес имеется, для чего его можно и нужно использовать, сказал главный лесничий. На это глава района ответил, что поставляется вникнуть в вопрос лесоустройства и, если возможно, посодействовать лесничеству. Также Алексей Геннадьевич просил глав сельских поселений предоставить информацию о том, сколько разрешений (постановлений) за последние десять лет ими выдано гражданам на строительство жилья.

Людмила МАКАРОВА

Не хвались травой, хвались сеном...

В "Семёновском" в разгаре кормозаготовительная кампания, здесь закладывают сенаж, рулонят сено

**Окончание.
Начало на стр. 1**

Сергей и Евгений в семёновском хозяйстве работают не так давно, но механизаторы они опытные. Евгений Камышников трудится здесь три года, до этого работал в лесу, а Сергей Пухов перешёл в Семёновку из другого хозяйства, причем совсем недавно. Механизаторы признаются, что здесь их все устраивает - и коллектив, и зарплата, деньги они получают без задержек. Даже сумма заработка устраивает.

Здесь на поле дежурит машина техобслуживания с наладчиком и сварщиком. Сварщик Филипп Золотухин из Берлинки - тоже новичок, диплом об окончании Зырянского филиала техникума по профессии сварщик он получил недавно. Рядом с ним более опытный наладчик Владимир Полторацкий, он - же водитель, но, как

говорят мужчины, и Филиппу надо руку набивать. Добавляют, что парень трудолюбивый, весь день на полях.

Пока разговаривали с мужчинами, на поля стали подходить КамАЗы, значит, механизаторам надо садиться в кабины своих комбайнов. Немного прошло времени, и вот свежескошенный клевер ручейком потёк в кузова машин.

Между тем, автомобили, груженные доверху, ждут на территории семёновской фермы. Траву здесь трамбуют или, как все говорят, "топчут" в сенажной яме. Причём, трамбовать надо очень плотно, чтобы не было доступа воздуха. И ещё требуется полить сенаж консервантом, закрыть тёмной плёнкой, только при соблюдении всех этих условий он будет храниться всю зиму. Можно сказать, трамбовка ведётся круглые сутки. Сегодня смена у тракторис-



та Петра Клыкова.

-Мой напарник по трамбовке Виктор Цыганков много лет отработал на сенажной яме, и в этом сезоне трудится здесь же, - рассказывает Пётр Клыков. - А я только второй год. В прошлом году попробовал - понравилось, можно работать. И ехать никуда не надо, работаю посменно, можно передохнуть. Трамбовка - дело не суперсложное, но монотонное, однообразное...

Пока из трёх сенажных траншей, что находятся на территории фермы, только одна заполняется сенажом - клеверной массой нового урожая. Как говорят в хозяйстве, на сенаж посеяны ещё овёс и рапс, так что на очереди следующие траншеи. На ферму уже подвозят и рулоны свежего сена, идёт его складирование. Так что молочное поголовье семёновского хозяйства без кормов не останется.

**Дополнительные выборы
депутата Думы Зырянского
района шестого созыва
10 сентября 2023 года**

СВЕДЕНИЯ
о зарегистрированных кандидатах по мажоритарным избирательным округам по состоянию на 28.07.2023 г.

Одномандатный избирательный округ №15

НАЗАРОВА Галина Геннадьевна, 28 сентября 1956 года рождения, образование высшее, окончила Томский государственный педагогический институт в 1985 году, пенсионер.

Место жительства - Томская область, Зырянский район, с.Зырянское.

Субъект выдвижения - Региональное отделение Социалистической политической партии "СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ - ПАТРИОТЫ - ЗА ПРАВДУ" в Томской области.

Дата выдвижения - 21.07.2023 г.

Дата регистрации - 28.07.2023 года, постановление № 3/24.

Старшее поколение

Фестиваль долголетия проводится уже третий год подряд. Проходит он в рамках национального проекта "Демография". Некоторые члены команды уже имели опыт участия в этом фестивале

Выехали в Молчаново мы ранним утром, когда Зырянка еще спала. Нам предстоял путь в триста с лишним километров в одну сторону. Благодаря опыту и мастерству водителя автобуса Михаила Николаевича Шайдо доехали мы хорошо. Встретила нас куратор от администрации Молчановского района - наша Леночка. Конечно, в других обстоятельствах этого специалиста управления муниципальным имуществом мы называли бы по имени-отчеству, но на фестивале позволили себе некоторую фамильярность. Тем более что Елена восприняла такое обращение от людей возрастных вполне нормально.

После чашки утреннего кофе с сытным бутербродом, которые нам были предложены хозяевами, мы двинулись на площадь для разминки. Там после приветствий и песенной зарядки прошла зарядка с палочками для скандинавской ходьбы под наблюдением опытного инструктора. Где-то в середине действия ряды людей, наделенных большим жизненным опытом, пополнились - к нам присоединились губернатор Томской области Владимир Владимирович Мазур и глава Молчановского района Юрий Юрьевич Сальков.

После мастер-класса по технике скандинавской ходьбы участники фестиваля прошли торжественным маршем по селу и возложили цветы к памятнику. Впереди колонны двигались молодые люди из "Движения первых" с флагами районов области. Возглавлял торжественный марш губернатор Владимир Мазур, чуть позже открывший фестиваль на озере Токовом.

Несколько слов о парке отдыха на этом небольшом, но живописном озере. Видно, что



Команда молодости нашей

22 июля делегация от Совета ветеранов Зырянского района приняла участие в III областном фестивале активного долголетия, который проходил в Молчановском районе на живописном озере Токовом

это любимое место отдыха многих жителей Молчанова. Территория возле озера и прекрасный березовый лесок огорожены. Плиткой выложены тротуары и площадка возле сцены, сооружена и сама сцена. Здесь же установлены скамейки и построены беседки. Словом, дикий лес и лесное озеро приобрели вид и содержание живописного природного парка.

Торжество началось с большого парада. Все 23 команды, которые прибыли на фестиваль, прошли маршем перед зрителями и болельщиками. После приветствия губернатора перед собравшимися выступили председатель областного совета ветеранов Николай Кобелев и глава района Юрий Сальков. И фестиваль начался. На сцене команды соревновались в частушечном батле. Нашу команду представляла Галина Лиманова. Рядом на полянке Юрий Кудинов кидал валенок на дальность, чуть в стороне Любовь



Носикова - дротики в мишень. А в это время на берегу туристы на скорость укладывали рюкзаки. Галина Лиманова, пропев частушки, вместе с Ольгой Палагиной сделала это очень быстро.

В беседке собрались вязальщицы. В их задачу входило вя-

зание крючком. Зинаида Ряшенцева показывала класс в этом нелегком рукоделии. Любовь Коренькова, которую односельчане и коллеги знают как знатную стряпуху, пекала конкурсные блинчики с припеком. В качестве начинки она использовала куриные потроха. Ее бли-

ны были съедены быстро, как говорится, с пылу, с жару, с трудом удалось сохранить лишь несколько блинчиков для членов жюри. Галина Кудинова защищала честь района на медицинской площадке. Она участвовала в конкурсе по правилам оказания первой помощи. Ей пришлось нелегко, ведь конкурс судили профессиональные медики. Ирина Кудинова показала превосходный результат в отжимании. Последним конкурсом стала скандинавская ходьба с палочками. Нужно было достойно пройти километровую дистанцию. Тут за наш район выступали Татьяна Насекина и Ирина Кутуманова. Непростое, я вам скажу, испытание - идти, а практически бежать дистанцию, да еще по такой жаре!

А погода в этот день испытывала нас нещадно: утром шел нудный моросающий дождичек, мелкий, но настырный, он промочил нас основательно. Потом начало нещадно сушить солнышко. Одежда почти высохла, но тут же промокла заново - от пота. Все искали тенечек и "водопой". Хозяйка праздника не скупилась, воды можно было попить из кулеров. А кого не устраивала простая вода, в киосках могли купить морс или газировку. Участников фестиваля досыта накормили ухой и кашей с мясом. Пока ждали результатов, нас развлекали разные ансамбли и солисты. Слегка отдохнувшим участникам фестиваля стало весело. Большинство из них с удовольствием пустились в пляс на площадке перед сценой! Делегации, освободившись от соревновательных обязательств, познакомились друг с другом, узнавали о своих знакомых, проживающих в других районах области. Словом, народу было о чем поговорить...

Наконец, итоги были подведены. Всем командам торжественно вручили дипломы за участие. Наградили всех, кто занял первые места в конкурсах. Наших, к сожалению, среди первых не было, но мы не огорчились. Настроение оставалось отличным! В таком настроении мы и отправились в обратный путь. Всем известно, что путь домой всегда короче, чем путь из дома. С веселыми песнями под баян мы довольно легко преодолели 318 километров пути. Позитив фестиваля участники команды еще долго сохраняют в своих душах!

Татьяна ТУКШУНЕКОВА

Встреча на Малых Чертанах

Зырянские пенсионеры участвовали в "Празднике Нептуна" в Первомайском районе

С выходом на пенсию каждый человек выбирает, где ему лучше, комфортнее проводить время: в кругу семьи, с любимыми внуками или посещать клуб, секции, которых достаточно у нас в районе

Зырянский союз пенсионеров существует 12 лет. За это время в наши ряды вливаются новые поколения пенсионеров, и это хорошо, но традиции сохраняются. Поддерживается дружба с пенсионерами Первомайского района.

В середине июля в поселке Комсомольск на озере Малые Чертаны проходил "Праздник Нептуна", на который собрались команды из четырех районов - Асиновского, Первомайского, Зырянского и Верхнекетского. Мы уже в третий раз ездили на

этот праздник. Поэтому наша команда хорошо подготовилась, у нас были яркие, красочные костюмы, атрибутика и, конечно, настрой, недаром команда называлась "Золотые рыбки". Девчата во главе с капитаном Татьяной Павловной Насекиной выступали азартно, в итоге были награждены дипломом "Самая стильная команда". Спасибо всем, кто был в команде, и тем, кто дома помогал в подготовке к поездке на эти дружеские соревнования.

Озеро Малые Чертаны - чудесное место в нашей области.

И окружающий лес, и вода, и летняя погода - всё способствовало проведению здесь праздника. Постарались и организаторы - работники культуры Первомайского района М.С.Киселёв и Т.Н.Нифонтова. Всё было продумано: музыка, веселые конкурсы, старинные игры. Победила, как всегда, дружба с общими песнями и танцами.

Комсомольцы угощали нас вкусной ухой, картошечкой, свежими овощами, огородной зеленью.

Мы в свою очередь приехали с подарком. Преподнесли Нептуну оригинальную хлебную корзину с продукцией Зырянского хлебокомбината.

Благодарим главу района Алексея Геннадьевича Мочалова за предоставленный транс-



порт, водителя Дмитрия Николаевича Дутчака, главу Комсомольского сельского поселения Николая Григорьевича Сафронова. Спасибо всем нашим девчатам - умелым, задорным. Особая благодарность директору потребобщества Людмиле Ивановне Рыжовой, технологу Ольге Вячеславовне Журовой за вкусные пироги и печенье. Будьте все здоровы, и побольше бы таких праздников!

Н.А.КИЛИНА, председатель Союза пенсионеров Зырянского района



7 августа с 14 до 16 часов в с.Зырянском (ул.Советская, здание ККЗ "Радуга") **будет работать выездная приемная комиссия** Томского лесотехнического техникума. Справки по тел. (8-38-22) 511-045

Россельхозцентр информирует

Что нужно знать пчеловодам, чтобы избежать гибели пчел из-за химобработок полей вблизи пасек

Продолжается обработка посевов против сорняков, вредителей и болезней. Специалисты Управления Россельхознадзора по Новосибирской и Томской областям ведут мониторинг за соблюдением законодательства о безопасном обращении пестицидов и агрохимикатов.

Ведомство обращает внимание пчеловодов, что аграрии, назначающие химическую обработку растений пестицидами и агрохимикатами, должны извещать владельцев пасек о характере обработок не менее чем за 3 дня до применения химикатов через средства массовой информации и другие средства связи и коммуникации. В сообщениях должны быть указаны границы земельных участков, подлежащих обработке, сроки и способы проведения работ, наименования запланированных к применению пестицидов и агрохимикатов, классы их опасности, сведения об их опасных свойствах, а также рекомендуемые сроки изоляции пчел в ульях. В свою очередь пчеловоды, извещенные о предстоящих обработках, должны вывезти пчел на расстояние не менее 5-7 км от обрабатываемых полей. Обратный переезд возможен только после прекращения цветения обработанных медоносов, но не ранее 12-14 дней со дня окончания обработки.

Если вывезти пчел невозможно, то следует провести изоляцию ульев: закрыть леток сеткой, расширить гнездо дополнительным корпусом, поставить сушь, в кормушку налить сироп, поставить воду. На ночь леток надо открыть.

Если отравление пчел все же произошло, необходимо сократить пчелосемью, удалить соты с незапечатанным медом и пергой, утеплить улей и оставить расплод, который могут покрыть пчелы.

Ограничение лета пчел после проведения обработки пестицидами зависит от класса опасности химических веществ. В инструкции для каждого вида пестицидов прописан экологический регламент, который необходимо внимательно изучить и соблюдать ("Инструкция по профилактике отравления пчел пестицидами", Москва, ГАП СССР, 1989 г.).

Специалисты Россельхознадзора напоминают, что в случае гибели пчел владельцам пасек необходимо следовать инструкции "О действиях пчеловодов при отравлении пчел". При этом пчеловод должен произвести фото-видеофиксацию состояния пасеки и обратиться в администрацию района для создания комиссии, в которую должны войти участковый полицейский, ветврач, представитель администрации, представитель агрохозяйства. По результатам обследования пасеки комиссия должна составить акт. После подтверждения аккредитованной лабораторией факта отравления пчел пчеловод может подать исковое заявление в суд на возмещение ущерба.

Управление по Новосибирской и Томской областям федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору

Выражаем искренние соболезнования всем родным и близким в связи с трагической гибелью участника СВО, нашего одноклассника **ДУБРОВИНА Андрея Владимировича**. Андрей навсегда останется в наших сердцах. Светлая память! Скорбим вместе с вами.
Выпуск 1992, 1994 годов ЗСОШ, первая учительница Н.Т.Субботина, классный руководитель Т.М.Бирюкова

Бывшие коллеги по Зырянскому райпо выражают искренние соболезнования Наталье Яковлевне Дубровиной, брату Сергею, сыну Никите, всем родным и близким в связи с трагической гибелью участника СВО **ДУБРОВИНА Андрея**. Разделяем боль утраты, скорбим вместе с вами. Крепитесь!

Выражаем соболезнования Людмиле Николаевне Деевой, всем родным и близким по поводу смерти **ДЕЕВОЙ Зои Леонидовны**
Коллектив поликлиники

Выражаем искренние соболезнования Шматковым Людмиле Николаевне и Анатолию Анатольевичу, Шматковой Светлане и деткам Полине и Мирону в связи с трагической гибелью сына, мужа, отца **ШМАТКОВА Никиты Анатольевича**

Одноклассники, выпуск 2009 года и кл.руководитель Мезенцева Ирина Анатольевна

Выражаем глубокие соболезнования Людмиле Николаевне Шматковой, всем родным по поводу трагической гибели **ШМАТКОВА Никиты**

Ольга, Павел и Александр Трофимовы, Нина Алексеева, Галина, Владимир и Сергей Кофановы

Коллектив Дубровской школы выражает соболезнования Людмиле Николаевне Шматковой, всем родным и близким в связи с трагической гибелью сына **ШМАТКОВА Никиты**, участника СВО



Сегодня день рождения у **Нatalьи Вячеславовны МАМЕДОВОЙ!** Эти строки для тебя! Желаю в жизни всё успеть, И полный дом всегда иметь, Здоровье, бодрость сохранить И много-много лет прожить!



Оксана

Сегодня 50-летие у **Юрия Петровича КУРИНА**. Поздравляю! Пусть небо в звездах юбилейных Сияет счастьем и добром, Пусть приходящий день сегодня Тебя осыплет серебром, Здоровьем, счастьем и везеньем! Чтoб радость, как огонь, зажглась, И ты в прекрасном настроенье Произнес: "Жизнь удалась!"



Михайловна

Ср 2	Чт 3	Пт 4	Сб 5
+27	+28	+31	+29
+17	+17	+18	+19

Уважаемые воины-десантники и ветераны ВДВ!

Поздравляю вас с Днем Воздушно-десантных войск! Служба в Воздушно-десантных войсках всегда была сложным и ответственным делом, а носить имя десантника всегда считалось гордостью.

От всей души желаю всем ветеранам и военнослужащим ВДВ крепкого здоровья, семейного благополучия и мирного неба над головой! Пусть крепость десантного братства будет залогом могущества нашей Родины и спокойствия ее граждан. Счастья вам, удачи и верных друзей!

Игорь Павлович КИСЕЛЁВ

Требуется водитель фронтального погрузчика.
Тел. 8-906-198-78-88

ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ РЕМОНТ ОКОН

- Замена фурнитуры, стеклопакета, утеплителя
- Устранение продувания и конденсата

Тел. 8-952-884-20-33

ПРОДАЮТ:

ДОМ в д.Большежирово. Есть все постройки и все насаждения. Тел. 8-952-889-86-80.
ПОРΟΣЯТ. Тел. 8-961-885-58-42.
а/м **"НИВА-2121"**. Тел. 8-913-865-29-85

На правах рекламы

Продам УГОЛЬ из Кемеровской области.
Отличное качество, высокая калорийность. Рядовой, сортовой.
Тел. 8-913-286-73-64, 8-909-510-08-73

СПУТНИКОВОЕ TV МТС
Закажи оборудование по выгодной цене!
Тел. 8-913-872-04-75

АВТО РЕМОНТ
Тел. 8-952-158-96-27

ООО "МЯСТОРГ"
закупает мясо: КРС, конину, баранину. Дорого. Услуги забоя. Расчет сразу.
Тел. 8-923-404-10-51, 8-913-849-36-76

ГОРЬБИЛЬ, СЛЕТКА
осина, хвоя, пиленая и долготьем, ГАЗ-53, высокий борт.
ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ
ГАЗЕЛЬ (тент)
Тел. 8-913-118-99-47

Для вас, хозяйки!



ТАБЛИЦА МАРИНАДОВ

ДЛЯ ОГУРЦОВ БЕЗ УКСУСА
на 1 л воды 2 ст ложки соли 1 ст ложка сахара 1 ч л лимонной кислоты

ДЛЯ ОГУРЦОВ С УКСУСОМ
на 1 л воды 15 ст ложки соли 3 ст л сахара 5 ст л 9% уксуса, специи

ДЛЯ ПОМИДОРОВ БЕЗ УКСУСА
на 1 л воды 1 ст ложки соли 2 ст л сахара 1 ч л лимонной кислоты

ДЛЯ ПОМИДОРОВ С УКСУСОМ
на 1 л воды 1 ст ложки соли 2 ст л сахара 2 ст л 9% уксуса, специи

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!
Отправьте текст объявления по электронной почте selskaya_pravda@mail.ru и оплатите через приложение Сбербанк-онлайн по QR-коду.

Телефон рекламного отдела (8-38-243) 2-12-12

